

# ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА МАСС

В канун праздника 59-й годовщины Великого Октября все шире разворачивается социалистическое соревнование за выполнение заданий первого года десятой пятилетки. У каждого труженика села и города новый подъем вызвали решения октябрьского Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР. Исполненные созидательной энергии труженики полей и ферм района прилагают усилия к тому, чтобы выполнить плановые задания и обязательства, принятые на 1976 год и пятилетки в целом.

В результате внедрения прогрессивных приемов возделывания сельскохозяйственных культур сельчане достигли значительных успехов. В первом году пятилетки им пришлось держать серьезный экзамен, противопоставив капризам погоды свое умение, дисциплину и высокую организацию работ на совхозных полях. В эти дни земледельцы района и работники животноводства рапортуют о выполнении и перевыполнении хозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже государству зерна, картофеля, мяса. Достаточно сказать, что в этом году в закрома государства отгружено свыше 650 тонн зерна. Район успешно справился с поставкой государству картофеля; совхоз «Осьминский», например, сдал его в 2,3 раза больше в сравнении с прошлым годом.

С исключительным упорством и настойчивостью трудились многие механизаторы. Звеньевой совхоза «Родина» В. Р. Дмитриев, например, применяя передовые приемы возделывания пропашных культур, получил нынче по 180 центнеров картофеля с гектара, а на участке 20 гектаров — более двухсот. Сейчас механизатор закладывает основы будущего урожая; его звено вывозит на поля органические удобрения.

В преддверии зимы деятельно готовятся к получению высокого урожая будущего года механизатор совхоза «Осьминский» П. П. Булочников. В совхозе «Сланцевский» широко развернуты работы по доставке на поля органических удобрений механизированным отрядом, возглавляемым М. И. Голосовым. Только за последние дни под урожай 1977 года доставлено их 440 тонн, а в целом по хозяйству — 6.170 тонн.

Во всех совхозах, поддерживая почин работников сельского хозяйства «Предпортового» Ломоносовского района и совхоза «Родина» Сланцевского района, на ударную вахту встали животноводы. Многие работники ферм успешно выполняют принятые на себя обязательства на первый год десятой пятилетки. Например, работники фермы молодняка совхоза «Старопольский» супруги В. М. и Н. С. Молодкины за каждые сутки добиваются привесов своих питомцев по 700 граммов при плановом задании 650. Хорошими показателями отмечают великий праздник Октября телятницы совхоза «Аврора» З. С. Петрова, Р. И. Андреева, скотники-пастухи Ф. А. Кондратюк и А. И. Худяков, А. И. Камшилин, В. В. Королев.

Всенародное соревнование рождает новый прилив творческой активности масс. Обращение работников сельского хозяйства и специалистов совхоза «Предпортовый» Ломоносовского района ко всем труженикам Ленинградской области нашло горячий отклик и у животноводов нашего района. Они берут на себя повышенные обязательства. И, как всегда, возглавляют соревнование коммунисты. Они словом и делом мобилизуют людей на успешное проведение зимовки скота, на дальнейший рост его продуктивности.

Сельские партийные организации, хозяйственные и профсоюзные органы в преддверии завершения первого года десятой пятилетки должны полнее использовать творческую инициативу масс для усиления трудового напора во всех коллективах, добиваться такого положения, чтобы каждый рабочий совхоза выполнил свои плановые задания и обязательства, принятые на первый год пятилетки.

## ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

### Трудовая слава



Среди лучших рационализаторов ремонтно-механического цеха сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» называют имя ветерана цеха, слесаря Павла Алексеевича Андреева. Работает он в бригаде, которая занимается изготовлением нестандартного оборудования и ремонтом технологических установок завода. Руководит этой бригадой А. С. Львов.

НА СНИМКЕ: П. А. Андреев.

Фото Ю. Власова.

### ОДОБРЯЕМ!

Труженики филиала швейного объединения «Маяк» с горячим одобрением встретили решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР. В выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежневна на Пленуме Центрального Комитета партии и лоятно освещены вопросы выполнения пятилетнего плана, внутренней и внешней мирнолюбивой политики КПСС.

Мы, швейники, целиком и полностью одобряем внутреннюю и внешнюю политику Центрального Комитета партии и будем трудиться еще лучше.

Коллектив филиала хорошими показателями встречает 59-ю годовщину Великого Октября. План десяти месяцев по реализации продукции перевыполнен на 149.000 рублей. Фабричный комитет профсоюза подвел итоги месячника по качеству продукции. За период месячника сортность продукции возросла на 0,2 процента. Первое место по качеству присуждено швейной бригаде № 3, руководимой мастером Н. А. Бобковой.

В. НИКИТЧЕНКО, зам. секретаря партбюро филиала швейного объединения «Маяк».

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 221 (6816) Пятница, 5 ноября 1976 года Год издания 33-й Цева 2 код.

Работники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за осуществление решений XXV съезда КПСС, добивайтесь повышения эффективности сельскохозяйственного производства! (Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

### ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

#### ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

В совхозе «Аврора» подведены итоги соревнования в честь 59-й годовщины Великого Октября. Ведущее место занял коллектив животноводов первой бригады, возглавляемой А. И. Мининой. Здесь среднесуточные привесы молодняка составляют 507 граммов при обязательстве 450 граммов.

Среди телятниц хороших показателей достигли З. В. Жаворонкова и А. И. Спицина. Среднесуточный привес телят, за которыми они ухаживают, составляет 661 грамм вместо 650 по обязательству. Из бригады № 3 высоких показателей добилась телятница Александра Смирнова: привес ее группы животных — 630 граммов за каждые сутки.

#### НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ЗИМОВКА СКОТА

Состоялась сессия Загрявского сельсовета. На ней обсуждался вопрос о ходе зимовки скота на фермах. С докладом выступил главный зоотехник совхоза «Сланцевский» А. С. Мишакин, с содокладом — председатель постоянной комиссии сельсовета по сельскому хозяйству В. Н. Ермолаева.

Депутаты отметили, что план по производству и продаже мяса государству в целом по сельсовету выполнен на 140,5 процента. Лучший показатель качества молока. Так, на ферме Степановщина за 9 месяцев получено и сдано государству первосортной продукции 88,5 процента, на комплексе Загрявье — 66,5 процента. Годовой план производства молока выполнен на 90,2 процента, а в расчете на корову получено молока 2.133 килограмма при годовом задании 2.368.

Вместе с тем депутаты вскрыли и ряд серьезных недостатков в проведении зимовки скота. Главный из них в том, что еще не на всех фермах организована переработка кормов.

Сессия приняла решение, направленное на устранение отмеченных недостатков.

#### ПРОШЕЛ МЕСЯЦ СТОЙЛОВОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА. ЕЩЕ В ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД В РЯДЕ ХОЗЯЙСТВ ОРГАНИЗОВАЛИ ПРАВИЛЬНЫЙ УХОД ЗА ЖИВОТНЫМИ, ЧТО ПОЗВОЛИЛО В ОКТЯБРЕ ЗАМЕТНО УЛУЧШИТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА. В ЭТОМ ОТНОШЕНИИ ПОКАЗАТЕЛИ СОВХОЗ «РОДИНА».

Здесь на фермах разработаны планы проведения зимовки скота. В комплексе мероприятий по улучшению ухода за ним большое место занимают режим кормления кормов, подготовка их к скармливанию путем запаривания соломы, мойки и резки корнеплодов, дрожжевания концентратов и включение в рационы минеральных добавок. Достаточно сказать, например, что в целом по хозяйству запаренной соломы скормлено скоту свыше 8 тонн, а с начала года — 136 тонн. Обработанных корнеплодов путем резки и мойки скормлено соответственно 30 и 585 тонн.

Результат этого дал знать о себе. Годовой план производства молока выполнен на 83 процента. Как за октябрь, так и с начала года животноводы «Родины» в расчете на корову дали значительную прибавку молока против этого же периода прошлого года.

Сравнительно неплохо начали зимовку скота работники ферм совхоза «Сланцевский». В октябре по наоям в расчете на корову они немного недотянули до планового задания, выполнив его на 94 процента. Прибавка к этому же периоду прошлого года составила 27 килограммов, но с начала года допущен большой недобор молока — 129 килограммов.

Следует сказать, однако, что многие доярки изо дня в день улучшают свои показатели. Так, Р. Н. Васильева с комплекса Загрявье в октябре получила молока от каждой коровы своей группы на 76 килограммов больше этого же периода прошлого года и полностью покрыла допущенный недобор за 10 месяцев. Еще выше результат у В. О. Чистовой. За минувший месяц каждая корова ее группы в сравнении с этим же периодом прошлого года дала прибавку 94 килограмма молока. Высокими показателями достигают доярки В. В. Азарцева, П. И. Сукачева и многие другие.

#### ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ

У животноводов «Сланцевского» есть все возможности для того, чтобы в осенне-зимний период получить более высокие надои. Для этого нужно лишь устранить недостатки, связанные с содержанием скота, а их здесь немало. К примеру, комплекс Втройя нерегулярно обеспечивается подстилкой. На ферме Степановщина животные до последнего времени не выпускались на прогулку из-за того, что не оборудована выгульная площадка. На комплексе Загрявье долгое время не была организована механическая раздача кормов, да и сейчас это дело не доведено до конца. Мойка и резка корнеплодов фактически не организованы ни на одной ферме хозяйства. Скармливание карбонидов животным не практикуется, не везде запариваются солома и отходы сена.

Совершенно очевидно, что, если бы не эти просчеты, здешние работники ферм могли иметь значительно лучшие показатели, тем более, что рабочей настрой у них достаточно высок. Не случайно они первыми откликнулись на призыв тружеников ферм совхоза «Предпортовый» Ломоносовского района и совхоза «Родина» нашего района, обязавшихся всемерно бороться за рост продуктивности скота в осенне-зимний период и повышение качества продукции.

По-прежнему плохи дела в совхозе «Старопольский». За октябрь из плана 259 килограммов здесь получено от каждой коровы лишь 171 килограмм молока. Как за месяц, а также и с начала года долг не сокращается, а увеличивается.

Такое явление не случайное. В «Старопольском» плохо подготовились к зимнему содержанию скота. Недоработки не устранены и поныне. В Шакилах, например, бездействуют канализация и очистные сооружения. То же самое можно сказать про ферму Кологриво. Подготовка кормов к скармливанию не организована. По данным на 1 ноября, за минувший месяц в целом по хозяйству скормлено животным лишь 2 тонны запаренной соломы, а резаных корнеплодов — ни грамма. Лишены коровы и минеральных добавок.

Первый год пятилетки на исходе. Дело чести работников ферм района — предпринять все, чтобы выполнить планы и обязательства по производству животноводческой продукции. Для этого сейчас нужно главное — умело использовать резерв фуражных запасов. Суть его в том, чтобы правильно хранить и транспортировать корма, четко организовать все работы по их приготовлению.

А. МИХАЛОВ.

#### СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по фирме «Родина» за 10 месяцев 1976 года

Наименование хозяйства	Средний надой от коровы за октябрь		По сравнению с тем же периодом прошлого года	
	Средний надой от коровы за октябрь	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Аврора»	329	+82	3064	+118
«Родина»	234	+26	2533	+ 8
«Сланцевский»	216	+27	2349	-129
«Осьминский»	183	+ 5	2086	- 26
«Старопольский»	171	-34	2042	-335
По фирме:	204	+ 4	2288	-160



# НА СЕССИЯХ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

По плану работы сельских Советов депутатов трудящихся повсеместно проведены очередные сессии. Депутаты Выхватского сельского Совета обсудили вопросы, направленные на улучшение работы учреждений культуры по коммунистическому воспитанию трудящихся. На сессиях Попковогорского и Черновского сельских Советов рассмотрен ход выполнения социалистических обязательств по производству и продаже продукции животноводства совхоза «Родина». На сессии Загрянского сельского Совета депутаты подняли вопросы воспроизводства стада и зимнего стойлового содержания скота. В Пелешском сельсовете рассмотрено состояние торгового обслуживания населения.

## ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

О том, какая работа ведется по улучшению социалистической законности и укреплению общественного порядка, говорилось на сессии Поречского сельского Совета. Стояние медицинского обслуживания обсуждено на сессии Старопольского сельского Совета.

На сессиях Советов заслушаны информации о ходе выполнения ранее принятых решений Советов, о работе исполкомов в период между сессиями, о предложениях и замечаниях, высказанных депутатами на предыдущих сессиях Советов.

С сообщениями о выполнении депутатских обязанностей, решений и поручений

Советов и их органов выступили депутаты — тракторист совхоза «Родина» В. Г. Николаев, тракторист совхоза «Сланцевский» Е. В. Семенов, механик ПМК-15 А. Ф. Куршев, ветфельдшер совхоза «Осьминский» Н. Я. Ямбургская, тракторист совхоза «Родина» В. М. Понизов, шофер совхоза «Старопольский» П. А. Михеев и фельдшер Вороновского медпункта Т. И. Третьякова.

Сессии прошли при хорошей явке и активности депутатов.

В работе сессий приняли участие специалисты управления сельского хозяйства горисполкома, главный врач центральной районной больницы А. И. Корчагин, заведующие отделами горисполкома.

**Н. АФАНАСЬЕВА,**  
инструктор горисполкома.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

**СВЕРХ ПЛАНА КРАСНОТУРЬИНСК** (Свердловская область). 50-тысячную тонну железной руды добыли горняки этого уральского города с начала года дополнительно к заданию. Сверхплановый счет постоянно увеличивается благодаря внедрению эффективной системы разработки рудного тела с так называемым этажным обрушением. Применение новой технологии и техники значительно ускорило все подземные работы.

## РАСТЕТ КОМБИНАТ В ПЮССИ

**ПЮССИ** (Эстонская ССР). Закончено строительство цеха отдели — основного объекта второй очереди Пюссиского комбината древесных плит. Сейчас в корпусе площадью 12 тысяч квадратных метров монтажники устанавливают оборудование. Ежегодно здесь будут производиться два миллиона квадратных метров ламинированных плит. Отделанные специальными пластиками, они пойдут на производство мебели.

Пока на комбинате изготавливают обычные древесностружечные плиты, требующие дальнейшей обработки, ввод второй очереди предприятия позволит выпускать готовые мебельные и строительные детали.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

## СТРОИТСЯ ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ ЛАЭС

«Довести мощность Ленинградской АЭС до 4 млн. киловатт...»

«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Строящаяся 2-я очередь Ленинградской атомной электростанции — уникальное сооружение, проект которого создавался с учетом последних достижений советской науки.

Строители прилагают все усилия к тому, чтобы в 1979 году заработал первый блок ЛАЭС-2, а в 1980 году — второй.

**НА СНИМКЕ:** общий вид строительства 2-й очереди ЛАЭС.

Фото М. Блохина  
Фотохроника ТАСС

## Требование дня — качество

Улучшение качества выпускаемой продукции стало одним из основных направлений повышения эффективности производства. В Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XXV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Ориентация всех отраслей экономики, работы каждого министерства и предприятия должна быть направлена на решительное повышение эффективности и качества работы во всех звеньях». В связи с этим партий-

ные и хозяйственные органы все больше внимания уделяют практическому решению проблемы повышения качества.

Но по мере создания в нашей стране государственной, отраслевых и заводских систем управления качеством продукции работа по повышению качества продукции на предприятиях и в организациях нашего района носит пока бессистемный характер. Поэтому в настоящей статье преследуется цель рассмотреть вопросы повышения качества продукции, носящие комплексный, программный характер.

# КЛЮЧЕВАЯ ПРОБЛЕМА ПЯТИЛЕТКИ

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ

1. В десятой пятилетке каждый советский человек, каждый трудовой коллектив должны настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах, добиваться наиболее полного и рационального использования машин, механизмов и оборудования, материальных и финансовых ресурсов, экономии рабочего времени, сырья, топлива и энергии, проявлять хозяйскую заботу об улучшении деятельности своего предприятия, стройки, совхоза, постоянно добиваться повышения качества работы во всех звеньях нашего хозяйства и на каждом рабочем месте.

На современном этапе экономического развития нашей страны проблема качества приобрела новое содержание, поскольку она выражается не только в необходимости повышения качества продукции, но и качества труда. Качество работы — понятие очень емкое. Оно складывается из многих производственно-экономических факторов и вместе с тем охватывает широкий круг социальных проблем. Критерием качества работы выступает ее соответствие системе требований, вытекающих из современного уровня развития науки и техники и организации производства, социалистических производственных отношений, нравственных норм социалистического общества, коммунистического отношения к труду.

**УЛУЧШЕНИЕ** качества работы каждого трудящегося, каждого трудового коллектива является одним из решающих условий повышения производительности труда — важнейшего показателя экономической эффективности производства. Существует тесная взаимосвязь между качеством труда, его производительностью и качеством выпускаемой продукции. Выпуск отличной продукции сви-

детельствует о доброкачественной работе, в свою очередь зависит от правильного выполнения производственных процессов, соблюдения технологических режимов и т. д. Иначе говоря, качество продукции — материальное выражение качества труда.

Не менее важным условием повышения качества продукции является сокращение удельного веса ручного труда. Особенно много ручных операций на предприятиях нашего района — комбинате «Стройдеталь», шахте имени С. М. Кирова производственного объединения «Ленинградсланец» и ряде других. Большой процент ручного труда применяется на погрузочно-разгрузочных работах и во вспомогательных цехах.

По предварительным расчетам, на промышленных предприятиях района в результате механизации и автоматизации производства на другие работы можно высвободить за 10-ю пятилетку около 8—10 процентов общей численности рабочих, занятых ручным трудом.

Одним из главных направлений повышения качества труда и роста его производительности является ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации основных и вспомогательных производственных процессов.

Для решения этой задачи на промышленных предприятиях города намечены практические мероприятия. Так, например, на комбинате «Стройдеталь» будет смонтирована линия АСОП (автоматическая система оконных переплетов) по изготовлению оконных блоков в столярном цехе. Сланцевперерабатывающий завод «Сланцы» проводит работы по механизации трех цехов. Производственное объединение «Ленинградсланец» выполнит мероприятия по 100-процентной механизации навалки сланца в шахтах.

Всего за десятую пятилетку за-

планировано в городе механизировать 3 цеха, 2 установки, 5 процессов; автоматизировать 1 цех, 1 процесс, 1 режим, 2 линии.

Но решать эту задачу необходимо в комплексе, а комплекс предполагает осуществление на каждом рабочем месте организационно-технических, экономических и санитарно-гигиенических мероприятий, опирающихся на достижения науки и техники и передовой практики, точное соблюдение технологий, эффективное использование материальных и трудовых резервов, рост квалификации работников производства.

**Улучшение качества труда и продукции** влияет на показатель фондоотдачи. Чем лучше качество и выше производительность используемых машин, механизмов, аппаратов и других технических средств и качества труда работающих на них людей, тем соответственно выше фондоотдача, т. е. увеличение производства продукции с каждого рубля основных фондов. А это особенно важно при наличии в стране громадных основных производственных фондов, общая стоимость которых превышает 800 миллиардов рублей. **Важность повышения фондоотдачи можно проиллюстрировать такими цифрами:** ее увеличение в промышленности только на 1 процент означает получение дополнительной промышленной продукции в объеме примерно 5 миллиардов рублей, либо экономит более 3 миллиардов рублей капитальных вложений. Приведенный пример доказывает огромную роль улучшения качества труда и продукции в повышении эффективности общественного производства.

На всех предприятиях и организациях в борьбе за улучшение качества труда огромную роль оказывает развернувшееся социалистическое соревнование под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!». Руководствуясь ленинскими принципами социалистического соревнования, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители предприятий и организаций должны опираться на испытанные практической соревнования — гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения передового опыта. Это позволит полнее раскрыть творческие возможности всех тружеников, поднять их трудовую активность в борьбе за улучшение качественных показателей работы.

Таким образом, можно сделать вывод, что проблема повышения качества является ключевой проблемой развития социалистической экономики на современном этапе.

В этой связи очевидна объективная необходимость управления качеством с целью максимальной реализации возможностей, которые представляют его всемерное повышение.

**М. ГЛАВТУЗОВ,**  
зам. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.  
(Продолжение следует)

## НА ПРЕОКТАБРЬСКОЙ ВАХТЕ

# ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Накануне праздника Великого Октября все советские люди трудятся с наивысшей отдачей сил. Образцы труда показывают и сланцевчане. Наш рабочий корреспондент встретился с начальником установки по производству битума, мастик и смолхозияства завода «Сланцы» Н. Н. Перовым, который рассказал об успехах своего коллектива.

— Николай Николаевич, с какими показателями коллектив встречает праздник Великого Октября?

— Еще в начале года на рабочем собрании, взвесив все возможности, мы приняли социалистическое обязательство досрочно выполнить производственный план при хорошем качестве продукции. С первых дней наш коллектив держит слово. С начала года мы досрочно выполняем план. Производительность труда возросла по сравнению с прошлым годом на 32,8 процента. В денежном выражении мы дали с начала года продукции сверх плана на 239.600 рублей.

За 9 месяцев текущего года произведено 13.303 тонны битума, что на 15,3 процента превышает план. Получено 8.245 тонн мастики БЛК. Значительно больше отправлено потребителям мастики МСУ. Перевыполнили мы план и по производству товаров културно-бытового назначения.

Наши специалисты вместе с рабочими постоянно занимаются поисками нового. Большую помощь в этом оказывает инженерная служба управления завода. В результате такого сотрудничества была разработана технология изготовления мастики МСУ, которая идет для тепличных хозяйств страны, сделали промышленную установку, и теперь вот идет продукция, которая пользуется большим спросом. А недавно о ней узнали в нашем министерстве магаданские товарищи. Заказали они самолет и отправили 20 тонн мастики в свой суровый край. Кроме того, мы разработали и применили новую технологию производства мастики БЛК, которая используется в строительстве. Это позволило нам увеличить объем ее производства без дополнительных затрат.

— Что же способствовало вашему производственным успехам?

— Надо сказать, что трудовые победы — результат самоотверженной работы всего коллектива. На установке трудятся 85 человек, и каждый стремится внести свой достойный вклад в выполнение принятых обязательств. Пример показывают коммунисты. Смена старшего оператора члена КПСС Веры Яковлевны Мишиной — передовая в коллективе. В этом году она несколько раз одерживала победы в социалистическом соревновании. Много хороших слов можно сказать о старшем операторе коммунисте Николае Васильевиче Кукинове. Сам отличнейший труженик, он воодушевляет рабочих смены, которой руководит, на достижение высоких показателей. Н. В. Кукинов — один из активистов партийной организации, политинформатор. Из месяца в месяц успешно выполняет производственные задания смена ветерана установки коммуниста Нины Ивановны Кротовской. С большим подъемом трудятся также операторы Геннадий Иванович Савельев, Галина Степановна Иванова, Виктор Алексеевич Васильев и многие их товарищи.

Интервью вел  
**П. БУШАГИН,**  
рабкор.





## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## НА КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Состоялась VII отчетно-выборная конференция горкома профсоюза работников культуры. С докладом выступили председатели: горкома союза — Э. Н. Горшкова и ревизионной комиссии горкома — Н. П. Гаврилова.

В обсуждении докладов приняли участие Л. Д. Прокопова — библиотекарь центральной библиотеки, В. В. Иванов — ответственный секретарь газеты «Знамя труда», К. К. Грушко — завуч музыкальной школы, Л. Н. Красавина — профгруппорг ГК КПСС. Выступающие высказали интересные предложения по активизации деятельности горкома союза, остановились на недостатках. Все это нашло свое отражение в постановлении конференции.

Делегаты конференции избрали новый состав горкома профсоюза, председателем которого вновь выбрана Э. Н. Горшкова.

В работе конференции принял участие и выступил первый секретарь ГК КПСС А. А. Никанов, а также участвовала инструктор обкома профсоюза работников культуры Г. А. Аверьянова.

## УХОДЯТ В АРМИЮ РЕБЯТА

Торжественно и празднично прошел во Дворце культуры завода «Сланцы» вечер проводов в ряды Советской Армии. Питомцы завода — завтрашние воины с большим вниманием слушали теплые слова напутствия заместителя главного инженера завода Б. Я. Зубарева, начальника ремонтно-механического цеха И. А. Потерягина, члена комитета ВЛКСМ О. Келло, директора подшефной школы № 2 Л. Г. Белгорая, секретаря комитета ВЛКСМ А. Азубкова.

Ребятам были вручены комсомольские путевки, в которых есть и напоминание, что после службы уволенных в запас воинов ждут на их прежних рабочих местах.

## МОЛОДЕЖИ — КРЕПКИЕ ЗНАНИЯ

Молодежная секция городской организации общества «Знание» образована недавно. В перспективе — это боевой орган по пропаганде знаний среди молодежи. И для чтения лекций будут приглашаться лекторы из Ленинграда. Так, уже первого ноября перед членами молодежной секции и секретарями комсомольских организаций города выступил кандидат философских наук Н. И. Матешук с актуальной лекцией «Социальные проблемы молодежи».

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

## С ДУШОЙ К ДЕТЯМ

Хочется от имени всех родителей речевой группы детского сада № 10 поблагодарить врача-логопеда Аллу Павловну Дубарь, воспитателей Людмилу Дмитриевну Галю и Анну Александровну Богданову за их душевную доброту.

Занятия в группе дали положительные результаты. Логопедическая и воспитательная работа здесь достигает высокого уровня. Дефекты в разговорной речи у наших детей устранены полностью.

Работа в группе велась по всем разделам учебной программы детского сада, но больший упор делался на постановку отсутствующих или неправильно произносимых звуков, на воспитание правильной грамматической речи. Хочется

Каждый квартал во всех цехах регенератного завода подводятся итоги социалистического соревнования. Передовикам присваивается звание «Лучший по профессии». За третий квартал в цехе формовой техники среди пресовщиц это звание присвоено Марии Ивановне Фолимоновой. На заводе она с 1971 года и за это время сумела отлично освоить свою профессию. На 137 процентов ежедневно выполняет она сменное задание.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда М. И. Фолимонова.

Фото Ю. Терентьева.



## ТАК СЛУЖАТ СЛАНЦЕВСКИЕ ПАРНИ

## О МНОГОМ ГОВОРЯЩИЕ СЛОВА

...Стоит Сережка у развернутого боевого знамени, крепко сжимая в руках автомат, чуть напряженно глядя прямо в объектив фотоаппарата. И еще благодарное, теплое письмо, подписанное командиром войсковой части и замполитом, на имя родителей Сергея Ефимова. «С удовольствием сообщаем вам, — пишут они, — что Сергей показал себя трудолюбивым, дисциплинированным, исполнительным воином.

В короткий срок Сергей освоил боевую технику, премудрости тяжелого воинского труда и стал на-

стоящим защитником нашей любимой Родины...

...Вы вправе гордиться своим сыном, большое вам человеческое и командирское спасибо за воспитание такого сына, верного защитника нашей Родины...»

Листок бумаги да фотокартка. Но о многом они говорят: и о повзрослении сына, и о том, что не напрасны оказались родительские усилия, и о том, что армия дала закалку еще одному юному гражданину нашей Родины.

Совсем недавно Сережа бегал в школу, а папа с мамой заботливо

узнавали о его друзьях и успехах, давали советы, а то и внушения. И вот теперь — приятная отдача. И сам Сергей Ефимов понимает, как правы были родители, старший брат — Геннадий, сам недавно отслуживший, что в армии, к взрослой жизни надо готовиться. Готовился — неплохо учился, увлекался техникой, спортом. А теперь пришло время.

Совсем скоро его служба, армейская жизнь закончатся. Но воинская закалка, понятия о чести, товариществе, дружбе останутся навсегда и помогут определить свой трудовой путь.

А. АВДЕЕВА,  
наш обществ. корр.

## ВТОРОЕ СОВЕРШЕННОЛЕТИЕ ТРУДОВАЯ СЛАВА

Виктор родился в предвоенном, 1940 году. И село Вожинны Подпорожского района не обошла беда. Как и многим, ему пришлось хлебнуть горя с самого раннего детства. Но время шло, рос мальчишка со овыми радостями и мечтами. В 1957 году он был зачислен в ПГШ. В октябре 1958 года появилась первая отметка в его трудовой книжке, что принят на шахту имени С. М. Кирова мотористом сортировки. Годы не позволяли сразу пойти в шахту, под землю, а нужда не спрашивала, чего хочешь. Но вскоре исполнилось 18, и Виктор Никифоров переводится мотористом в шахту на участок № 2.

18 лет, этим определяется совершеннолетие. Но с того 1958 года прошло еще 18 лет, а Виктор Васильевич Никифоров по-прежнему работает на шахте имени С. М. Кирова на участке № 2.

Есть понятие о второй молодости, о второй космической скорости, а вот у Виктора Васильевича второе совершеннолетие связано с профессиональным становлением, с признанным становлением таланта организатора.

Не так сразу прошли 18 лет, и совершенно неверно, что они просто прошли. Это были годы трудные, годы постоянно напряжен-

ные, день за днем, месяц за месяцем ковавшие характер парня.

В 1959 году — призыв в армию, нелегкая служба, а по возвращении из армии Виктор Васильевич опять на шахте. Электрослесарь на участке внутришахтного транспорта, машинист электровоза. Для молодого человека смена профессий, по мере накопления опыта, поиск своего призвания очень важны, и хорошо, когда это делается не из-за случайных неувязок. Так, прощупав всю основную технологическую цепочку, шел Виктор к цели — в забой, в лаву.

В 1969 году он уже горнорабочий очистного забоя. И нужна была настойчивость, постоянно направленная к одной цели. Годы выработались в характере это постоянство, требовательность к себе в первую очередь и к совместности в коллективе вообще. Бригада ГРОЗ — коллектив немалый, а труд в те годы был не из легких. Камеры-лавы на «Ленинградской» только набирали силу, опыт, а на шахте имени С. М. Кирова труд в лавах ручной.

Но Виктор не отступал. «Придет время, и мы будем работать в механизированных камерах-лавах, а пока... надо и здесь работать как есть». К майским праздникам 1973 года В. В. Никифорову было присвоено звание ударника коммунистического труда. А по итогам 1973 года он награжден знаком победителя социалистического соревнования.

Постоянство характера, требовательность к себе в первую очередь не прошли мимо товарищей по работе. Награда за достойный труд приносит радость не только тому, кто ее получил, но и работающим боком о боком товарищам. Пример, достойный подражания. Чего же лучше можно выбрать в организации труда в бригаде ГРОЗ на шахте имени С. М. Кирова. Это знакомо нам с детства. Подражая, мы научились говорить, ходить и не только на земле, но и в космосе. На хорошем примере спорится работа и, у тех, кто самостоятелен и не омок бы так строго с себя спрашивать. Есть такое выражение «На миру и смерть красна». Но разговор идет не о смерти, а как раз о самой важной способности — спло-

тить бригаду, совместить характеры разных людей, обеспечить мир в коллективе. Чтобы работали они как единый организм, чувствовали не просто физически локоть друг друга, перестраивались по ходу работы без особых «лекций» и нравоучений, замечали бы недостатки и не проходили бы мимо.

Как раз такой характер и выработался постепенно у Виктора Васильевича. Он наравне с членами бригады возьмет пай, но во время работы ему не раз придется пройти по лаве. Подбодрит крепким шахтерским словом отстающего. И крепость слова не в звуке, а в содержании. Ведь бывает и сложный забой, где отставание от всех не зависит от желания рабочего. Бывает и настроение рабочего обито объективными условиями, физическим состоянием, а бывает и слабостью, которую сам себе создал бесконтрольным поведением. Все это должен уловить бригадир, вовремя внести коррективы, сманеврировать. Как систему, он так организует труд бригады, чтобы не было отставаний перед переходом в свежий забой. Это очень и очень важно — вовремя, быстро и дружно, как в марш-броске, перейти на свежую добычу. Личные, товарищеские и систематические профилактические «прививки» сделали в бригаде определяющий настрой — не терять минут.

Очень важно, когда бригадир не только заботится о порожняке для бригады, но знает и чувствует положение в смене, в целом по шахте. Он не раз соединится по телефону с диспетчером и примет меры, чтобы груз ушел к столу как можно быстрее. Уж бригада не будет обедать, если состав не готов к отпарке из-за нескольких вагонов. И если он обещал загрузить партию вагонов, то организует бригаду и задержится после смены — ведь это очень важно в целом по шахте. Следующая смена начнет работать хорошо.

Итак, не только личный интерес, не только интерес руководящего тобой коллектива, а соблюдение интересов коллектива шахты в целом определяет роль бригадира, самого первого и самого главного организатора бригады, каким и является ударник девятой пятилетки, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Виктор Васильевич Никифоров.

В. БЕЗРУКОВ,  
горный диспетчер шахты имени С. М. Кирова.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „МИКРОКЛИМАТ КОЛЛЕКТИВА“

В редакционной корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 23 сентября этого года, шла речь о значении моральных и материальных стимулов в социалистическом соревновании, о влиянии доброго слова на рабочее настроение. В этой заочной встрече за «круглым столом» были затронуты вопросы микроклимата в коллективах цеха камерных печей завода «Сланцы», специализированного ремонтно-строительного управления № 6, майоликового цеха завода имени Ломоносова.

Ответ в редакцию по затронутой теме прислал секретарь парткома завода «Сланцы» Н. Ф. Нецаев. Он пишет, что результаты социалистического соревнования в цехе камерных печей оцениваются по балльной системе. Основными являются производственные показатели — выполнение плана производства, производительность труда, качество выпускаемой продукции. Одновременно учитывается участие в общественной жизни коллектива. Практика, когда выставление дополнительных людей на дежурство добровольной народной дружины вопреки составленному графику рассчитана на увеличение количества баллов, была осуждена на отчетно-выборной профсоюзной конференции цеха камерных печей.

О том, что сделано по критическим замечаниям, высказанным в корреспонденции «Микроклимат коллектива», несмотря на напоминания редакции, так и не ответили секретари партийных организаций специализированного ремонтно-строительного управления № 6 Н. Г. Гутовская и цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова — Н. В. Александрова.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жильцам дома № 7/2 по ул. Партизанской, которые писали в редакцию о плохом отоплении дома, ответил директор предприятия «Тепловая сеть» О. Юни, что дом подключен к тепловым сетям города.

В. Васильевой отдает начальник управления городского коммунального хозяйства горисполкома А. Мельников: «Дом № 46-а построен некачественно, поэтому управление коммунального хозяйства постоянно уделяет внимание его ремонту. Для отвода воды от подъездов в настоящее время изысканы средства в сумме 1.350 рублей для устройства бетонных крылец. Эта работа сейчас включена в план хозяйственного ремонтно-строительного участка и по их завершению будет выполнена в срок до 15 ноября 1976 года».

\* \* \*

Жители, проживающие по улице Деревообделочников, Шоссейному переулку, Комсомольскому шоссе, писали в редакцию о том, что нет уличного освещения. Директор Сланцевской горэлектросети Е. Т. Белов ответил:

«Планом мероприятий по реконструкции и улучшению работы уличного освещения города намечается выполнить освещение Комсомольского шоссе до пионерского лагеря «Чайка» в 1977 году. Освещение улицы Деревообделочников и Шоссейного переулка планируется выполнить в 1978 году.

Монтажные работы выполняет первое ЛМУ «Севзапэлектромонтаж» по договору с управлением коммунального хозяйства Сланцевского горисполкома».



Все на праздничную демонстрацию!

# ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ И ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

Демонстрацию открывают знаменосцы. За ними следуют колонны учащихся школ №№ 1, 2, 3, 4, 5, 7, 11, 12, 10, ГПУ-15, техникума. Колонны учащихся строятся по улице Маяковского от школы № 4 в сторону кинотеатра «Труд» и по улице Ломоносова в сторону школы-интерната.

Колонны трудящихся предприятий и учреждений города строятся и следуют в следующем порядке:

по улице Ломоносова от кинотеатра «Труд» в сторону улицы Свободы строятся колонны трудящихся производственного объединения «Ленинградсланец» (шахт «Ленинградская», имени С. М. Кирова, № 3, ремонтно-механического завода, погрузочно-транспортного управления, управления жилищно-коммунального хозяйства, ремонтно-строительного участка), сланцеперерабатывающего завода «Сланцы»;

по улице Маяковского от кинотеатра «Труд» в сторону улицы 1 Мая и по улице 1 Мая в сторону ул. Свободы строятся колонны строительного треста № 63 и его субподрядных организаций (управления треста, СУ-322, ПМК-102, участка механизации, ЖКК, участка СТР-73, ЛМУ № 1 треста «Севзапэлектромонтаж», Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», СПМК-68, СУОР-259), СРСУ-6, ХРСУ, комбината «Стройдеталь», заводов цементного, регенератного, кирпичного, филиала швейного объединения «Маяк», цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова, лесокombината, лесопункта, мехлесхоза, районного объединения «Сельхозтехника», ПМК-15, горбылкомбината, филиала Ленинградской слюдяной фабрики, предприятий пищевой промышленности (молочного завода, хлебокомбината, мясокомбината, консервного завода), лечообъединения, городского торгового комбината общественного питания, пассажирского автотранспортного предприятия, производственного объединения грузового автотранспорта.

Построение колонн заканчивается в 10 часов 45 минут. Начало демонстрации в 11 часов.

Движение всех видов транспорта по улицам Больших Лучек прекращается с 10 часов до окончания демонстрации.

Праздничная комиссия.

## СТРЕЛЬБА

### ПУЛИ ЛЕЯТ В „ЯБЛОЧКО“

Городской комитет ДОСААФ провел стрелковые соревнования между средними учебными заведениями города, посвященные 59-й годовщине Октябрьской социалистической революции. Первое место заняла команда школы № 3, второе — команда индустриально-техникума, и на третьем месте — команда школы № 1.

В личном зачете победила студентка индустриально-техникума Ирина Давыдова, второе и третье места заняли ученицы школы № 3 Светлана Михайлова и Светлана Тимофеева. Среди юношей все призовые места заняли учащиеся школы № 3 — Валерий Виноградов, Александр Баранов, Михаил Прокофьев. В успехе команды школы № 3 велика заслуга ворука школы Б. Е. Хайкина и тренера-общественника взрывника шахты имени С. М. Кирова В. В. Андреева.

**В. ИВАНОВА,**  
инструктор Сланцевского  
ГК ДОСААФ.

## ОКНО ГАИ

### БДИТЕЛЬНОСТЬ ИНСПЕКТОРА

Вечером 19 октября 1976 года инспектор дорожного надзора А. А. Сергеев, неся службу на посту ГАИ, увидел движущийся автобус марки «Икарус», госзнак 96-62 ЛОК, с левой стороны которого шел черный дым, из-под автобуса вырвались языки пламени. Сергеев остановил автобус и вместе с водителем автобуса Ю. П. Чистотиним попытался погасить горящий двигатель огнетушителем. Но пламя разгоралось. Тогда А. А. Сергеев вызвал по телефону пожарную автомашину, а сам вместе с подоспевшим инспектором дорожного надзора А. В. Орловым и командиром подразделения ГАИ Г. Л. Козловским принял все меры для спасения автобуса.

Администрация Сланцевского пассажирского автопредприятия следует обратиться серьезное внимание на вопросы пожарной безопасности в автобусах.

**В. АНДРЕЕВ,**  
начальник отделения ГАИ.

Газета выходит во вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Лениниздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л.

**Надежде Макаровне и Ивану Дмитриевичу ТОРОПОВЫМ**  
Поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем дожить до золотой.  
Якубовы, Смирнягины.

**Надежде Макаровне и Ивану Дмитриевичу ТОРОПОВЫМ**  
Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем вам здоровья, благополучия и взаимного уважения.

**Бригада заготовительного участка цеха ФТ регенератного завода.**

**Нине Николаевне и Сергею Ивановичу ИЛЬИНЫМ**  
Поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни.  
Рудиюки, Хакелевы, Егоровы, Сотсковы.

**Александре Алексеевне РОГОВОЙ**  
Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» сердечно поздравляет Вас с 70-летием. Желает здоровья и семейного благополучия.

**Александре Герасимовне СМIRНОВОЙ**  
Поздравляем тебя с 59-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.  
Муж, дочери, внуки.

**Валентине Николаевне АРСЕНТЬЕВОЙ**  
Дорогая мамочка! Поздравляем с юбилеем. Желаем доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни.  
Вера, Олег.

**Любови Ивановне СИДОРОВОЙ**  
Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, личного счастья, успехов в труде и долгих лет жизни.  
Люда, Володя.

**Владимиру Евтихиевичу КУЛАЧЕНКУ**  
Поздравляем с 40-летием. Желает долгих счастливых лет жизни.  
Таракановы, Фалалеевы, Чмелевы.

**Дмитрию Ивановичу КОРНЫШЕВУ**  
Уважаемый Дмитрий Иванович! Поздравляем Вас с юбилеем. Желает Вам успехов в труде и крепкого здоровья.

**Коллектив участка ОТК п/о «Ленинградсланец».**

**Елене СЕМИНОЙ и Василию ДЕМИДОВУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Желает огромного счастья, бесконечной любви и верности.  
Учащиеся 84-й группы СИТ.

**Галине ШВЫРКОВОЙ и Виктору УГАРКОВУ**  
Будьте счастливы всю жизнь. Совет да любовь вам.  
Мама, папа.

**Галине ШВЫРКОВОЙ и Виктору УГАРКОВУ**  
Поздравляем с рождением новой семьи. Будьте счастливы.  
Дядя Саша, тетя Тоня, Тамара, Слава.

**Татьяне ПОЛЕКАШОВОЙ и Владимиру ДИКОВУ**  
Поздравляем вас с началом семейной жизни. Пусть в вашей семье будет согласие, счастье, любовь.  
Зоя, Володя, Галя.

**Марине ГРИГОРЬЕВОЙ и Алексею ИВАНОВУ**  
Поздравляем с вступлением в брак. Желает семейного счастья.  
Родители.

**Марине ГРИГОРЬЕВОЙ и Алексею ИВАНОВУ**  
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желает счастья и любви на всю жизнь.  
Яновские.

**Марине ГРИГОРЬЕВОЙ и Алексею ИВАНОВУ**  
Сердечно поздравляем вас с бракосочетанием. Желает вам счастья, верности, любви.  
Андреевы, Федоровы, Башлыковы.

**Марине ГРИГОРЬЕВОЙ и Алексею ИВАНОВУ**  
Поздравляем вас с самым большим событием в вашей жизни. Желает крепкой любви, взаимного уважения, большого счастья.  
Коллектив шахты «Ленинградская».

«Будильник». Цв. тел. 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — А. Панчев. «Сказка о четырех близнецах». Спектакль Центрального детского театра. Цв. тел. 12.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Наше доброе имя». Цв. тел. 13.30 — «Музыкальный киоск». Цв. тел. 14.00 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1976 года в области литературы, искусства, архитектуры». 14.45 — «Песни и танцы народов СССР». Цв. тел. 15.30 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1976 года в области науки и техники». Цв. тел. 16.00 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 16.40 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Отроки во Вселенной». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Наш праздник». Детский концерт. Цв. тел. 18.30 — Премьера документального фильма «Леонид Ильич Брежнев в Казахстане». Цв. тел. 19.20 — «Песня-76». Цв. тел. 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». Цв. тел. 20.00 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Театральные встречи». Цв. тел.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**  
СУББОТА, 6 НОЯБРЯ  
14.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Зенит» (Ленинград) — «Днепр» (Днепропетровск). Цв. тел. Трансляция со стадиона им. С. М. Кирова. 15.45 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 16.15 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 16.30 — «Последнее лето детства». Художественный фильм. 1-я серия. Цв. тел. 17.35 — «Поет Людмила Сенчина». Концерт. Цв. тел. 18.05 — П. И. Чайковский — «Щелкунчик». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Акварели». Эстрадный концерт. Цв. тел. 19.50 — «Города и годы». Художественный фильм. 2-я серия. Цв. тел. 20.50 — «Буквинские узоры». Концерт. Цв. тел. 21.45 — Премьера Ленинградского телевидения. «Если я полюблю». Художественный фильм. 23.00 — Новости. Цв. тел.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 НОЯБРЯ**  
9.55 — Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Цв. тел. Трансляция с Дворцовой площади. 15.00 — Для детей: «Веселые странички». Цв. тел. 15.30 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 16.00 — «Последнее лето детства». 2-я серия. Цв. тел. 17.05 —

Премьера Ленинградского телевидения. С. Баневич. «Фердинанд Великолепный». Телефильм. Цв. тел. 18.05 — «Танцует «Березка». Цв. тел. 18.30 — Премьера Ленинградского телевидения. «Река». Телефильм. Цв. тел. 19.00 — Репортаж о праздновании 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Ленинграде. Цв. тел. 19.20 — Концерт хора Ленинградского радио и телевидения. Д. Шостакович. «Десять поэм на слова революционных поэтов конца XIX — начала XX столетий». Цв. тел. 19.55 — «Встреча с незабываемым». «В дни Октября». 20.25 — Концерт артистов Государственного академического Большого театра Союза ССР. 21.35 — «По вашим письмам». Популярная актеры кино. Цв. тел. 22.50 — «Вечер песни». Поет Муслим Магомаев. Цв. тел.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 НОЯБРЯ**  
15.30 — «Последнее лето детства». Телевизионный художественный фильм. 3-я серия. Цв. тел. 16.35 — «Поет Эдита Пьеха». Концерт. Цв. тел. 17.05 — Для детей: мультфильмы. Цв. тел. 17.30 — Концерт мастеров искусств Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. Цв. тел. 18.30 — «Горизонт». Программа для молодежи. «ВАМ — школа мужества». Цв. тел. 19.20 — А. Софронов. «Ураган». Спектакль Ленинградского Государственного академического драматического театра им. А. С. Пушкина. 1 и 2-е действия. Цв. тел. 21.00 — «Старик и озеро». Документальный фильм. Цв. тел. 21.30 — Продолжение спектакля «Ураган». Цв. тел. 22.20 — «Ах, эта прекрасная оперетта».

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН**  
СУББОТА, 6 НОЯБРЯ  
8.55 — Программа передач.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 6 ноября — «Калина красная». Начало в 17, 19 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 5 ноября — цветной широкоэкранный художественный фильм «Калина красная». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Первая бастилия». Начало в 13 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 5 ноября — новый художественный фильм

Коллективы шахты «Ленинградская» и участка ВР 1-го района глубоко скорбят по поводу безвременной смерти СИРОША Виктора Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

14.00 — Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею: ЦСКА — «Динамо» (Москва). Цв. тел. 17.15 — Вечерняя программа. Реклама. 17.25 — Цв. тел. «Читая книгу природы». 17.45 — «Встречи с писателями». Э. Ветемаа. 18.45 — Цв. тел. Для детей. Мультфильмы «Кем быть?» и «Мешок яблок». 19.15 — Цв. тел. «Эстония, октябрь-76». 21.50 — Цв. тел. Художественный телефильм «Строповы», 2-я серия (на эст. яз.). 22.55—23.20 — Цв. тел. «Вариации»: «Вайнах».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 НОЯБРЯ**  
9.00 — «С праздником, товарищи!». 9.05 — «Рабочий марш». Музыкальный фильм. 9.50 — Цв. тел. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Трансляция из Москвы, Таллина и других городов. 14.30 — Цв. тел. «10 минут по Советскому Союзу»: «Винноградари». 14.40 — Цв. тел. Для детей. Художественный телефильм «Волны Черного моря», 2-я серия (на эст. яз.). 15.55 — «Три танца». Музыкальный фильм. 17.00 — Вечерняя программа. 17.05 — «Вперед крутой поворот». 17.15 — Цв. тел. «Детский экран». 18.00 — «Где мне найти такую песню».

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 НОЯБРЯ**  
8.55 — Программа передач. 11.00 — Реклама. 11.15 — «Умный уступит». 12.00 — Цв. тел. Телевизор для детей. Д. Нормет — «Как король на Луну взобрался». 13.00 — «События года». Молодые литераторы в 76-м. 13.20 — Художественный фильм «Красный агитатор Трофим Глушков». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — Международная панорама. 16.35 — Театральный вечер. Ю. Смуул — «Добрый хранитель моряков». Спектакль народного театра имени Я. Томпа. 22.00 — Художественный фильм «Неоконченная повесть».

«Канал». Начало в 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 12 часов. 6 ноября — новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Вы Петьку не видели?». Начало в 12.20, 14.10, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Цветной художественный фильм «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Начало в 10 часов 30 минут.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 5 ноября — «Северная рапсодия». Начало в 17, 19, 21 час.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.